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COMISIÓN AGRARIA 

ANEXO 

PEDIDOS DE INFORMACIÓN DE LA COMISIÓN A LA  
MINISTRA DE AGRICULTURA Y RIEGO 

 

PEDIDOS DE INFORMACIÓN SOBRE EL SECTOR: 

1. Para que la ministra informe, ¿cuál es la situación de las Direcciones Regionales 
Agrarias?, ¿cuál es la posición del Ejecutivo respecto a estas direcciones?, ¿qué 
problemas existen para lograr su óptimo funcionamiento?, ¿cuándo se tiene 
previsto transferir a los gobiernos regionales las competencias en titulación de 
tierras para las comunidades campesinas y nativas? y ¿cuándo se tiene previsto 
transferir a los gobiernos regionales las competencias en flora y fauna? Pedido 
formulado por el congresista Mártires Lizana Santos (FP) y Clayton Galván Vento 
(Cambio 21). 
 

2. Para que la ministra informe, ¿cuáles son las medidas que está tomando su sector 
para realizar el seguimiento respecto al desempeño a la implementación de las 
funciones transferidas a los gobiernos regionales? Pedido formulado por la 
congresista Betty Ananculi Gómez (FP). 
 

3. Para que la ministra informe, ¿qué acciones ha tomado el Ministerio de Agricultura 
y Riego ante la problemática del banano orgánico que vienen afrontando los 
bananeros de Piura (legislación que no favorece a la exportación, la falta de agua, 
problemas fitosanitarios y otros factores técnico productivos)? Pedido formulado por 
la congresista Karla Schaefer Cuculiza (FP). 

 
4. Para que la ministra informe, ¿qué acciones ha tomado el Ministerio de Agricultura 

y Riego frente a las limitaciones de exportación impuestas por la Unión Europea al 
cacao peruano por sobrepasar el límite máximo de Cadmio? Pedido formulado por 
la congresista Karla Schaefer Cuculiza (FP). 

 
5. Para que la ministra informe, ¿qué acciones ha tomado el Ministerio de Agricultura 

y Riego frente a la mortandad de algarrobos en Piura que habría llegado al 48% del 
total del norte, informado por SERFOR en el 2018? Pedido formulado por la 
congresista Karla Schaefer Cuculiza (FP). 

 
6. Para que la ministra informe, ¿cuál es la situación de la denuncia de pérdidas de 

documentos relacionados con créditos otorgados por AGROBANCO y que fuera 
materia de investigación por el Congreso de la República?, considerando que se ha 
propuesta inyectar con 200 millones de soles al AGROBANCO. Pedido formulado 
por el congresista Elard Melgar Valdez (FP). 

 
7. Habiéndose dispuesto en el marco de la Ley 30674, Ley que Declara de Necesidad 

Pública e Interés Nacional la Creación e Implementación del Instituto Nacional de 
los Camélidos Sudamericanos, para que la ministra informe, ¿cuáles fueron las 
acciones desarrolladas por su sector a la fecha?; así como, ¿cuál es la 
conformación de la comisión y los miembros que la integran? Pedido formulado por 
el congresista Joaquín Dipas Huamán (FP). 
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8. Para que la ministra informe, ¿a cuánto asciende los gastos de inversión en la 
región de Cajamarca y a cuánto ha ascendido su ejecución, hasta la fecha? Pedido 
formulado por el congresista Wilmer Aguilar Montenegro (FP). 

 
9. Para que la ministra informe, ¿cuál es la metodología que usa el Fondo Sierra Azul 

para priorizar proyectos de inversión? y si ¿es cierto que actualmente ese Fondo es 
dirigido por un abogado sin experiencia en formulación y ejecución de proyectos? 
Pedido formulado por el congresista Wilmer Aguilar Montenegro (FP). 

 
10. Para que la ministra informe, ¿cuál es el costo de una cocha promedio y cuál es el 

costo beneficio de su implementación? Pedido formulado por el congresista Wilmer 
Aguilar Montenegro (FP). 

 
11. Para que la ministra informe, ¿cuál es el rol y futuro de Agrobanco en la región de 

Cajamarca?; además, ¿existe estrategia financiera en el agro por parte del 
Ministerio de Agricultura y Riego? Pedido formulado por el congresista Wilmer 
Aguilar Montenegro (FP). 

 
12. Para que la ministra informe, ¿qué políticas planea implementar para fortalecer el 

Programa de Desarrollo Productivo Agrario Rural (Agrorural) y el Proyecto Especial 
Jaén – San Ignacio Bagua - PEJ SIB?, entidades que no cumplen con promover 
con eficiencia el desarrollo agrario rural en la región Amazonas, tal y como lo 
demuestran los diversos proyectos de inversión pública paralizados debido a 
brechas administrativas insubsanables y financieros tardíos, en favor de la 
población. Pedido formulado por la congresista Marita Herrera Arévalo (AR). 

 
13. Para que la ministra informe, ¿qué opinión tiene respecto a las siguientes iniciativas 

legislativas: 1) Proyecto de Ley 3582/2018-CR, mediante el cual se propone la “Ley 
que crea el Fondo Nacional de Desarrollo Cafetalero “FONDECAP”; y, 2) Proyecto 
de Ley 2590/2017-CR, mediante el cual se propone la “Ley que crea el Fondo de 
Desarrollo de la ganadería lechera (FONDEL) y declara de interés nacional la 
creación del Instituto de Investigación Técnica del sector lácteo (ITL)”? Pedido 
formulado por la congresista Marita Herrera Arévalo (AR). 

 
14. Para que la ministra informe, ¿cuál fue el criterio técnico que tomaron para la 

elaboración del Proyecto de Ley 4493/2018-PE “Ley de Organizaciones y 
Funciones del Ministerio de Desarrollo agrario”? si los Acuerdos de la Mesa 
Multisectorial se emitieron la quincena de agosto. Pedido formulado por la 
congresista Betty Ananculi Gómez (FP). 

 
15. Para que la ministra informe, ¿cuál es la situación del Programa de Reactivación de 

la Caficultura, específicamente señalar cuándo inicia, presupuesto, funcionamiento 
y qué institución manejará los fondos? Pedido formulado por la congresista Wilbert 
Rozas (FA). 

 
16. Para que la ministra informe, ¿El fondo Agro Perú seguirá funcionando en AGRO 

Banco para la colocación de nuevos créditos? Pedido formulado por la congresista 
Wilbert Rozas (FA). 

 
17. Para que la ministra informe, ¿cómo se abordará el problema permanente de 

sequías y friaje en las zonas alto andinas del Cusco, quienes manifiestan que los 
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apoyos que envía su Sector llegan tarde y, no resuelven el problema de la ganadería 
y la agricultura familiar? Pedido formulado por la congresista Wilbert Rozas (FA). 

 
18. Para que la ministra informe, las medidas adoptadas sobre la reglamentación de la 

Ley 30983 (Sistema de Garantías Participativas), “Ley que modifica la Ley 29196, 
Ley de promoción de la producción orgánica o ecológica, a fin de desarrollar la 
certificación de productos orgánicos producidos por pequeños productores”, la 
misma que dispone su adecuación del reglamento en un plazo de 60 días contados 
a partir de su vigencia. Pedido formulado por el congresista Humberto Morales 
Ramírez (FA). 

 
19. Para que la ministra informe, las medidas adoptadas sobre la reestructuración del 

“Proyecto Especial de Desarrollo del Valle de los Ríos Apurímac, Ene y Mantaro” - 
PROVRAEM. Pedido formulado por el congresista Humberto Morales Ramírez 
(FA). 

 
PEDIDOS DE INFORMACIÓN SOBRE LA ACTIVIDAD MINERA CON IMPACTO EN 
EL SECTOR AGRARIO: 

20. Para que la ministra informe sobre las medidas que está implementando el 
Ministerio de Agricultura y Riego en relación a los problemas suscitados por la 
actividad minera en el Valle del Tambo, con implicancias negativas en el sector 
agropecuario, considerando que la empresa minera debería cumplir con lo 
estipulado en el Estudio de Impacto Ambiental. Pedido formulado por los 
congresistas Wilbert Rozas Beltrán (FA) y Horacio Zeballos Patrón (NP). 
 

21. Para que la ministra informe, las acciones realizadas en zonas afectadas por las 
actividades minera (recuperación de los suelos, mejora de pastos e infraestructura 
agrícola), con énfasis en las cuentas de Llallimayo en Puno, el Valle de Tambo en 
Arequipa, distritos de Oyolo, San Javier de Alpabamba, San Francisco de 
Rabacayllo y Coronel Castañeda en las provincias de Paucar del Sara Sara y 
Parinacochas en la región de Ayacucho. Pedido formulado por el congresista 
Humberto Morales Ramírez (FA). 
 
 

PEDIDOS DE INFORMACIÓN SOBRE PROYECTOS DE SISTEMAS DE RIEGO E 
INFRAESTRUCTURA HIDRAÚLICA: 

22. Para que la ministra informe, ¿Cuál es la posición final el Poder Ejecutivo, respecto 
al Proyecto Especial Chinecas?, proyecto de inversión emblemático del norte del 
país, que se encuentra paralizado. Pedido formulado por el congresista Carlos 
Domínguez Herrera (FP). 
 

23. Para que la ministra informe, ¿cuál es la situación actual de los proyectos en 
ejecución de los sistemas de riegos implementados en la costa y sierra? 
Precisándose su ejecución presupuestal. Pedido formulado por el congresista 
Joaquín Dipas Huamán (FP). 
 

24. Para que la ministra informe, ¿Hoy la culminación de la Tercera Etapa del Proyecto 
Especial Chavimochic se encuentra paralizado, a eso se suma la sanción que hace 
poco el OSCE impuso a ODEBRECHT (concesionaria del proyecto); desde 
despacho realizando alguna coordinación con el Gobernador Regional con miras a 
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buscar una alternativa que permita cumplir con la culminación de ese proyecto? 
Pedido formulado por el congresista Elard Melgar Valdez (FP). 

 
25. Para que la ministra informe, las medidas adoptadas sobre la construcción de 

infraestructuras de riego en zonas de Yungayllo – Pahuanacucho, provincia de 
Huanta, Ayacucho. Pedido formulado por el congresista Humberto Morales 
Ramírez (FA). 
 

 

PEDIDOS DE INFORMACIÓN SOBRE PROBLEMAS AMBIENTALES: 

26. Para que la ministra informe, ¿cuáles son las acciones que viene realizando el 
Ministerio de Agricultura y Riego en relación al friaje (heladas) que viene afectando 
a la agricultura y ganadería en las zonas altoandinas de Áncash, Apurímac, 
Arequipa, Ayacucho, Cajamarca, Cusco, Huancavelica, Huánuco, Ica, Junín, La 
Libertad, Moquegua, Lima, Pasco, Puno y Tacna? Pedido formulado por el 
congresista Joaquín Dipas Huamán (FP). 
 

27. De acuerdo al Plan Multisectorial ante Heladas y Friajes 2019-2021 se tiene previsto 
desarrollar a través de AGRORURAL la implementación de Cobertizos Multiuso, 
Pastos Cultivados y Manejos de Praderas. Para que la ministra informe los avances 
desarrollados por su sector en estos puntos. Además, ¿el referido plan contempla 
el tratamiento de Cabeceras de Cuenca en Gestión de Riesgos de Desastre, sí o 
no, y por qué? Pedido formulado por el congresista Joaquín Dipas Huamán (FP). 
 

28. Para que la ministra informe, ¿Qué acciones viene implementando su sector frente 
al incendio forestal suscitado en la Amazonía, que podría afectar directa o 
indirectamente a nuestro territorio? Pedido formulado por el congresista Elard 
Melgar Valdez (FP). 
 

 

PEDIDOS DE INFORMACIÓN SOBRE AGRORURAL: 

29. Para que la ministra informe, ¿qué proyectos ha ejecutado AGRORURAL en 
Huancavelica, ¿cuál es el estado situacional de dichos proyectos y qué resultados 
se obtuvieron? Pedido formulado por el congresista Wuilian Monterola Abregu 
(FP). 
 

30. Para que la ministra informe, las medidas adoptadas para una nueva política 
remunerativa en el Programa de Desarrollo Productivo Agrario Rural – 
AGRORURAL. Asimismo, informe el número de proyectos de inversión pública para 
el desarrollo agrario en zonas rurales de menor grado de desarrollo económico. 
Pedido formulado por el congresista Humberto Morales Ramírez (FA). 
 

 

 
 

 


